ZADANIE

Przy zakupie komputera Staszek wptacit 30% jego wartosci. Pozostatg czesc naleznosci
sprzedawca roztozyt na 9 rat po 140 zt kazda. lle kosztowat komputer?

Rozwiazanie:

x — cena komputera

30%x — kwota, ktora Staszek wptacit przy zakupie

9-140zt — kwota, ktora wplaci ratami
30%x+9-140 zf — warto$¢ komputera
30%x+9- 140 =x

0,3x + 1260 = x

1260 = x - 0,3x

1260 = 0,7x /20,7

1260: 0,7 =x

x= 1800 cena komputera

Sprawdzenie z trescia:

30% - 1800 z1 = 0,3 - 1800 zt = 540 z tyle wplacit przy zakupie

9-140 zt = 1260 zt tyle wptad ratami
540 z1 + 1260 zt = 1800 zt

Odp.: Komputer kosztowat 1800 zt.



